

工作简报

(2024 年第三期 · 总第 136 期)

福建省机关服务中心

2024 年 11 月 13 日

目录

领导重视

省机关事务管理局局长李文哲国庆期间深入一线检查后勤服务保障工作 2

党建工作

服务中心召开党纪学习教育总结会 3

服务中心召开 2024 年上半年全面从严治党和党风廉政建设形势分析会 4

服务中心开展警示教育活动 5

学习党的二十届三中全会精神 勇担中国式现代化使命

——服务中心与福建轻纺开展共建活动 6

工作动态

陕西省机关事务服务中心到我局调研交流 7

服务中心顺利完成小柳办公区接管工作 8

服务中心直属单位举办培训活动 8

省直屏东城开展“金秋聚邻里 佳节乐闯关”中秋主题活动 9

工会活动

服务中心开展“欢度重阳节”主题活动 10

省机关事务管理局局长李文哲国庆期间 深入一线检查后勤服务保障工作



10月6日、7日国庆期间，省政府副秘书长，省政府办公厅党组成员、省机关事务管理局局长李文哲在服务中心主任郑涵良等陪同下前往屏山大院、东湖大院检查后勤服务保障工作。

在东湖大院，李文哲局长实地查看了物业值班及服务保障情况并认真听取服务中心关于东湖大院停车保障、环境卫生、保洁服务等方面的汇报，要求强化安全意识、服务意识，认真抓好大院停车、卫生、安全管理与整治，加强检查、巡查和设施设备定期维护，及时清理长期占道车辆，更好地服务机关大院各单位。

在屏山机关食堂、东湖机关食堂，李文哲局长重点查看了后厨、仓库等区域，检查存放食品的生产日期、保质期以及储存条件，要求相关人员及时清理

过期食品。他还特别关注“以竹代塑、以竹代木”工作开展情况，细致检查机关食堂各楼层竹制桌面替换工作。他鼓励大家要以更加饱满的热情投入到节后工作中，强调节后首要任务是迅速调整状态，确保各项服务无缝衔接，为广大干部职工提供坚实后勤服务保障。

李文哲局长着重指出：“食品安全无小事，每一份餐食都关系到同志们的健康，要严格落实安全生产责任，坚持日常安全警钟长鸣。秋天是寒暑交替的季节，也是胃肠疾病常发的季节，应该以温、软、鲜等食品为宜。”他强调要坚持问题导向，聚焦服务保障单位工作中的堵点、难点，不断提升工作标准，多措并举推动后勤保障工作效能提高、服务水平提升，以切实的成效来体现担当作为，



为机关服务工作高质量发展贡献更多力量。

服务中心将牢记局长指示，进一步夯实工作作风，严明工作纪律，确保节后以更加扎实

的作风和务实的态度推进办公区物业、机关食堂管理各项工作顺利开展。

服务中心召开党纪学习教育总结会

9月20日上午，服务中心党总支在中心五层大会议室召开党纪学习教育总结会议，全面总结党纪学习教育开展情况。服务中心党总支书记、主任郑涵良主持会议，总支委员、各部门及下属单位党员干部及全体在职党员参加。

会议指出，服务中心自开展党纪学习教育以来，通过一系列教育活动，以创新方式探索提高机关服务水平，不断深化党的建设和服务创新，厚植对党忠诚基因，铸牢忠诚担当意识。中心党总支坚决扛起政治责任，按照省委省政府、局党组的安排部署，围绕“学纪、知纪、明纪、守纪”目标要求，以原原本本学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》为重



点，强化组织领导、全面辅导解读、抓实警示教育、聚焦重点用力、坚持学用结合，取得了积极成效。

会议强调，服务中心将继续加强监督检查，健全检查整改机制，定期对党员遵守党纪情况进行检查和考核。对于发现的问题，要及时提出整改，

严格按照党纪党规、法律法规进行处理，确保党的纪律得到严格执行。中心将持续推进将党纪学习教育成果转化为提升党员干部纪律意识和工作能力的实际行动，把铁的纪律转化为行为规范、日常习惯和自觉遵循，推动机关后勤服务工作高质量发展。

服务中心召开 2024 年上半年全面从严治党和党风廉政建设形势分析会

8月29日下午，服务中心召开2024年上半年全面从严治党和党风廉政建设形势分析会。会议传达学习省机关事务管理局2024年上半年全面从严治党和党风廉政建设形势分析会会议精神，服务中心党总支、主任郑涵良作中心2024年上半年全面从严治党和党风廉政建设工作总结并部署下一步工作。中心领导班子、全体在职党员参加会议。

会议指出，今年以来服务中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会精神，深入学习贯

彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真落实二十届中央纪委三次全会和省纪委十一届四次、五次全会，省纪委十一届四次全会部署要求，认真贯彻局党组的工作部署，扎实开展党纪学习教育，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，坚定不移推进全面从严治党和党风廉政建设，取得显著成效：一是坚持政治统领，锤炼政治品格，以实际行动捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”；二是坚持从严治党，落实全面从严治党主体责任，抓好管党治党各项任务落实；三是巩固

主题教育成果，扎实开展党纪学习教育，加强党性修养和党性锻炼，严明政治纪律和政治规矩，坚定政治信仰，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，纪、知纪、明纪、守纪；四是紧扣服务大局，促进党建与业务相融合，牢牢把握“围绕中心、建设队伍、服务群众”核心工作，坚持党建工作和中心工作目标同向、部署同步、工作同力；五是坚持纠树并举，提高服务保障质效，持续转作风树新风，传承弘扬“四下基层”“四个万家”等优良作风，真心实意解决省直机关干部职工“急难愁盼”问题；六是坚持标本兼治，提升“三不腐”综合功效，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”。

今后，服务中心将深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想，引导广大党员干部职工忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，加强党性修养和党性锻炼，严明政治纪律和政治规矩，坚定政治信仰，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，



从思想上正本清源、固本培元，贯彻落实好省委、省政府及管理局党组的部署，加强作风建设，忠诚履职担当，发扬自我革命精神，一刻不停推进全面从严治党，推动机关后勤服务工作高质量发展提供坚强保障。

服务中心开展警示教育活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党纪学习教育深入人心，7月31日，服务中心党总支组织全体在职党员前往省党风廉政警示教育馆开展“清正廉洁守初心，严守纪律担使命”警示教育活动。



在讲解员的引导下，全体党员依次参观“全面从严治党是一场自我革命”“坚持以零容忍态度惩治腐败”等五大主题展厅，通过详实的文字、生动的图片、震撼的影像资料，共同回顾了中国共产党百年自我净化的壮阔历程，深刻了解了习近平总书记关于全面从严治党的重要论述及其在福建工作期间树立的先进理念与实践成果，同时也见证了我省党风廉政建设和反腐败斗争取得的显著成效。此外，面对一系列省内查处的违纪违法典型案例，大家纷纷表示这些案例既是警示也是鞭策，今后将时刻保

持清醒头脑，严守纪律底线，不越红线，不触高压线。

此次活动增强了中心全体党员干部对党规党纪重要性的深刻认识，激发了将纪律规矩内化于心、外化于行的意识。中心全体党员将以党纪学习教育为契机，不断强化自我约束，提升政治素养，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，不断加固拒腐防变的思想堤坝，确保党的纪律成为不可逾越的刚性约束，将学习成果转化为推动机关后勤服务高质量发展的强大动力。

学习党的二十届三中全会精神 勇担中国式现代化使命

——服务中心与福建轻纺开展共建活动

为进一步学习贯彻党的二十届三中全会精神，提高党员干部思想觉悟，10月21日，服务中心党总支与福建省轻纺（控股）有限责任公司机关党委在泉州联合开展了一场“学习党的二十届三中全会精神，勇担中国式现代化使命”主题党日活动。此次活动旨在通过共建交流，深化对党的最新理论成果的理解，推动双方党建工作迈上新台阶。

上午8时，服务中心全体在职党员统一乘坐大巴从福州出发，经过两个小时的车程，到达泉州惠屿岛。惠屿岛作为泉州市唯一的孤岛行政村，近年来在党建引领下，围绕新时代文明实践岛建设，取得了显著成效。党员们参观了“惠风拂屿”德政碑、廉政长廊、乡村振兴展示厅，感受到了海岛人民“饮水思源不忘本、忆苦思甜不忘党”的深厚情感以及

党建引领乡村振兴的生动实践。随后党员们前往共建单位福建省轻纺有限责任公司旗下的泉州晶海轻化有限公司参观食盐生产线并参观了东海盐场。

下午，大家前往革命老区据点村——土坑古民居参观，党员们在这里感受到了闽南特色的廉洁文化，特别是刘氏家规家训馆中展出的25条家规家训，让大家深刻体会到了“去贪残、务辛勤、尚俭素”等勤俭倡廉思想的重要性。

此次活动让党员们深刻领会了党的二十届三中全会的精髓要义，感受到党建引领乡村振兴和反腐倡廉工作取得的显著成效。大家纷纷表示，要将所学所得转化为实际行动，为推动机关后勤服务高质量发展贡献力量。



陕西省机关事务服务中心一行来我局调研

11月8日，陕西省机关事务服务中心党组成员、副主任赵少杰一行4人前来调研干部职工餐厅保障、食堂物资集采等工作。省机关事务管理局副局长、二级巡视员兰善斌，服务中心党总支书记、主任郑涵良及服务中心有关同志参加调研活动。

座谈会上，兰善斌代表福建省机关事务管理局对赵少杰一行来闽调研表示欢迎，重点介绍了我局推进机关事务“一体两翼”建设成效以及所辖机关食堂运行管理的基本情况、工作思路；郑涵良介绍了机关食堂在食品安全、绿色食堂建设、食材集中采购、智慧餐卡系统及“福勤通”数字化机关后勤服务平台建设等方面的实践经验。赵少杰对我局机关食堂及数字化平台建设给予高度赞赏，并分享了陕西省机关事务服务中心在餐饮服务方面的做法。与会双方围绕机关餐饮服务理念、模式和管理等方面，

以及机关后勤服务的一些重难点问题进行深入交流探讨。会后，赵少杰一行实地参观屏山、鼓屏路机关食堂的餐厅、售卖区、机关服务部等场所，了解食堂基础建设、区域划分等情况。

此次调研活动增进了对彼此机关膳食保障服务等工作，为在机关餐饮服务领域深入合作交流打下坚实基础。双方将以此次调研为契机，共同探索提升

机关食堂膳食保障服务的新方法、新路径，不断推动机关餐饮服务的优化升级，为机关干部职工提供更加优质、高效的膳食保障。



服务中心顺利完成小柳办公区接管工作

按照局工作部署，8月1日起，服务中心正式接收了省委党校小柳办公区物业管理项目。

项目接收后，服务中心与省委党校相关部门就资产移交、遗留问题进行了沟通交流，顺利完成了967件资产的核实清查及移交工作。同时筹建小柳办公区物业处，抓紧做好东

西门道闸系统修复、屋顶漏水修缮、监控系统全面检修等项目，积极配合完成院内2栋宿舍楼拆迁工作；保障水电管网等各类设施设备顺畅运行，做好绿化保洁、安保巡查等日常物业管理服务，努力为入驻的省直单位提供一个安全、有序、环境优美的办公环境。

服务中心直属单位举办培训活动

10月22日，省直物业管理有限公司邀请鼓楼区住建局周尼华科长作“物业管理常见问题分析”专题讲座。省直物业公司、服务中心办公区物业处共25人参加。周尼华围绕《民法典》、《福建省物业管理条例》、公共收益管理规约等重要条款，结合自身工作经历讲解了物业管理常见问题、公共收益使用等物业条款法规知识，并分享自身日常工作中丰富的物业管理实践经验。

为进一步强化公司员工的服务意识，提升车辆服务保障品质，近期，省直车辆服务中心有限公司邀请省机关事务管理局政策法规处原二级调研员、省机关事务工作协会原秘书长陈绍练作“守规矩懂礼节有格局”专题讲座，车务公司共27人参加。讲座主要围绕做懂规矩的人、遵循礼仪规则、推崇礼貌用语等五个内容展开，通过课件展示、案例启发等形式丰富详实地讲解了服务

意识、行为规范和礼仪规则。

一直以来，中心下属单位重视员工日常教育，强化法规学习、礼仪培训，持续推进服务管理精细化、规范化，为省直单位提供更安全、优质、高效的服务保障。

省直屏东城开展 “金秋聚邻里 佳节乐闯关”中秋主题活动

为继承和弘扬中华民族传统文化，营造中秋浓厚氛围，9月12日上午，省机关事务管理局、省机关服务中心、省直物业管理有限公司、华大街道屏东社区党委等共建单位在屏东城举办“金秋聚邻里 佳节乐闯关”暨“节日感党恩 共话新时代”主题活动，上千名社区居民、退役军人、在职党员、志愿者等参与活动。



活动前，屏东城物业处积极组织工作人员精心布置装饰场地、加强安全巡逻监控，活动在福建百姓大舞台（福州地区）文艺惠民演出中拉开序幕。伞技表演、扇子舞、歌曲演唱、中秋博饼等活动内容丰富多彩，赢得居民们阵阵掌声。活动现场还设置了暖心便民服务区，为居民提供免费的中医义诊、牙齿检查、测血压、血糖等服务。此外，在职党员、志愿者、社区网格员在活动现场向居民宣讲宣传廉洁文化、平安建设、防范电信诈骗、反有组织犯罪法、国家安全等知识。



活动中，物业处工作人员积极维护活动秩序、引导居民有序参与活动各个环节、保持场地整洁美观，努力营造“和谐社区、和谐邻里关系”良好氛围。30多名屏东城业主联合自发

向屏东城物业处和业委会赠送了锦旗，对屏东城物业服务管理工作给予充分肯定。

服务中心张慧钦副主任表示，省直物业公司将继续强化党建引领，积极发挥屏东物业处桥梁纽带作用，进一步增强社区居民之间的凝聚力，努力创建屏东城文明小区，着力提升屏东城业主满意度和幸福感。

服务中心开展 “欢度重阳节”主题活动



为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，丰富退休老同志的精神文化生活，服务中心于10月16日组织了一场别开生面的重阳节活动，邀请退休干部职工参观游览福州中山纪念堂、唐代马球场遗址以及冶山摩崖石刻等名胜古迹，并特别邀请服务中心退休干部、冶山李社社长陈元春担任讲解员，让老同志们在美丽的冶山秋色中感受传统文化的魅力，享受节日的温馨。

活动中，陈元春同志以其渊博的知识和风趣的讲解风格，赢得了老同志们的阵阵掌声和一致好评。此次活动不仅让他们感受到了重阳节的欢乐氛围，更让他们对福州的历史文化有了更加深入的认识和了解。

在欢声笑语中，此次“欢度重阳节”活动圆满落幕。老同志们纷纷表示，将继续关注和支持机关服务中心的工作，为机关后勤服务的发展贡献自己的力量。

